

# 邯郸一医生成功捐献造血干细胞

## 他希望越来越多的人成为捐献志愿者 挽救更多血液病患者

本报讯(首席记者 李惶)11月20日上午,历经4个多小时的采集,来自邯郸市王先生在河北医科大学第三医院成功捐献340毫升造血干细胞混悬液,成为了中华骨髓库第16427例、河北省第719例、邯郸市第178例造血干细胞捐献者。

今年32岁的王先生是邯郸永年区中医院的医生。2011年9月,他在一次单位组织的中华骨髓库入库宣讲活动中,了解到造血干细胞捐献的相关知识并留下血样,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。王先生说:“我本就是医生,救人是我的使命,而且在日常与病患打交道的过程中,看见很多患者饱受病魔的摧残,我就暗下决心一定要为救人贡献自己的一份力。”

这份“生命之约”在今年7月的一天悄然降临。彼时,王先生正和其他医护人员一样忙碌在工作一线。接到初配成功的电话,他略显惊讶,当红十字会工作人员再次和他确认后,王先生丝毫没有犹豫,坚定地答应。“十多年过去了,我都已经淡忘之前加入了中华骨髓库,后来红十字会的工作人员和我仔细核对确认,这才猛地想起来。既然被选中,我肯定会义无反顾地捐献。”他坦言道。

顾地捐献。”他坦言道。

因为家人对造血干细胞捐献了解甚少,为了能得到家人的一致支持,王先生并没有在第一时间就将捐献的消息说出来。他开始在网上查阅大量的资料,看了很多捐献案例、捐献故事,还专门播放电影《天堂的张望》让妻子和孩子观看,一步步铺垫和引导。“电影讲述的是一个患了急性白血病的7岁小女孩和父亲相依为命、对抗命运的故事。这个电影对我爱人和孩子们都影响很深刻,我也就借机告诉了她们,孩子们知道我去救人,也都为我骄傲。”

因王先生体形偏瘦、体重较轻,为了能够顺利捐献,王先生为自己制订了一份“增肥计划”。吃肉、补充蛋白质、锻炼、喝中药调理……两个多月的时间,他不仅增重了不少,体质和免疫力也提高了不少。

同时,王先生所工作的医院也对他的爱心善举大力支持,主动调整他的工作时间表,保证他有足够的时间捐献和休息,并宣传了他捐献救人的善举,弘扬正能量。

捐献当天,一封患者手写的感谢信送到了王先生手中:“手术前我担心害怕,因有您的善良和奉献让我感到非常温暖和



■护士正在给王先生注射动员剂。本报首席记者 李惶 摄

安心,让我感受到人间最美好的情感和力量。您的造血干细胞即将成为我的一部分,我会珍惜这份礼物,好好生活,为社会贡献出自己的力量……”王先生也为患者送上祝福:“希望他早早地康复出院,好好

地享受人生。”此外,他也希望通过这次捐献经历,让更多人了解造血干细胞捐献,让越来越多的人行动起来,成为造血干细胞捐献志愿者,用爱心完成更多次的生命接力,挽救更多血液病患者。

## 大货车在匝道上因超速侧翻

### 原来是司机犯了高血压病

本报讯(首席记者 刘琛敏)匝道是连接高速公路收费站和主路、高速公路和高速公路之间的必要通道,每一处匝道都有相应的限速标准。拉满货物的大货车若在匝道上超速,会十分危险。近日,在京昆高速公路北京方向行唐北收费站出口的匝道上,就发生了一起重载半挂大货车挂车侧翻事故。

11月16日17时许,河北高速交警石家庄支队指挥中心接到一名司机报警称,他在京昆高速行唐北收费站匝道处翻了车。民警经过视频巡检发现,在京昆高速北京方向行唐北收费站出口的匝道上,一辆冀A牌照的红色半挂大货车向右侧翻,车上拉运的货物倾撒在右侧护栏外。

接警后,河北高速交警石家庄支队正定大队民警焦丛林、马博超迅速赶往现场了解情况。发生事故的车辆为白色主车、红色挂车的重型半挂大货车,占据了行唐北收费站出口处匝道的大部分路面,影响了后方中型、大型车辆的通行。在现场,民警分成了两组,一组进行勘验,另一组在积压车辆后方进行紧急预警。

大货车司机李某说,当日下午,他从河北省邢

台市宁晋县回阜平县。“事故发生在16时50分左右,走到这儿的时候,我感觉车扭了一下,可能是开得快了。”李某介绍,“车的转向和刹车都没问题。我就是前一阵儿血压高,住了一个月医院,刚出来。感觉这次的路程不太远,应该没事儿,没想到头还是有点儿晕。”

由于事故现场在高速公路匝道的中间部位,涉事车辆的货物全部倾撒到路右侧边坡及边沟内,大型机械设备根本无法作业,人力搬运速度较慢,现场清撤时间长。当日22时左右,现场才完全清理完毕,道路恢复了畅通。

河北高速交警石家庄支队民警马淑阳提示:匝道是高速公路的关键部位,也是易发、多发交通事故的危险地带。驾驶人通行高速公路匝道时,一定要提前看清限速标牌。尤其对于驾驶拉满货物、重心偏高的大型货车,司机更要谨慎驾驶。有心脏病、高血压、高血糖等病史的司机,行车中要及时关注自己的身体状况,出现不适要就近找到合法的区域停车,通过休息或服药缓解症状,切忌带病行车以免发生交通事故。

## 满载纸箱的小货车着火

### 辅警奋力扑救消除隐患

本报讯(首席记者 刘琛敏)“多亏有你们及时帮忙灭火,才没有酿成大祸,真是太感谢了!”11月20日晚,小货车司机对及时扑灭火灾并维护周边交通秩序的执勤辅警连连道谢。

11月20日20时30分许,石家庄市桥西区中华大街与自强路交叉口附近,正在护航夜经济的石家庄市公安局交通管理局车管所执勤辅警王腾飞、彭禹皓、张亚杰发现,中华大街由南向北行驶方向,一辆小型蓝牌货车上有火苗蹿出,浓烟滚滚,周边车辆紧急避让,情况危急。见状,带班长王腾飞立即进行了分工:“我负责查看火情并组织救援,你们俩负责维护交通秩序,科学分流,避免因其他车辆近距离接触引发二次燃烧事故。”

小货车装载的纸箱因捆绑绳燃烧断裂撒落了一地,部分纸箱也已开始燃烧。危急关头,附近的一名公交车司机迅速递上了一个灭火器,王腾飞手持灭火器对准明火部位猛喷。不到2分钟,所有的明火点就被全部扑灭。由于纸箱系可燃物品,为避免冒烟处的暗火复燃,王腾飞又陪同货车司机前往附近酒店找到了自来水,将冒烟的暗火点逐一浇灭。

彭禹皓、张亚杰则一直忙碌着疏导交通,他们对周边拥堵车辆进行分流,让车辆尽快驶离着火现场。就这样,在他们三人协同配合下,不到20分钟,就将火情处置完毕并恢复了交通秩序。小货车司机说,此次着火可能是其他人扔的烟头引燃纸箱所致。

据了解,出手灭火并消除道路安全隐患的王腾飞、彭禹皓、张亚杰系石家庄市公安局交通管理局车管所监管中心辅警。他们担负车辆查验、后台监管、档案比对等工作,从不叫苦叫累,总是秉持严谨负责的工作态度,认真履职尽责。“执勤时遇上了小货车着火,我们赶紧上前处置,这都是应该做的。”王腾飞说。



■辅警正在灭火。(视频监控截图)

## 北周卦村:倡导健康向上的生活方式

本报讯(记者 崔虹)为进一步深化全村移风易俗工作,藁城区常安镇北周卦村重点整治高价彩礼、大操大办、赌博酗酒、封建迷信等突出问题,充分发挥党员干部示范模范作用、典型榜样示范引领作用和各类主题活动示范引导作用,不断促进移风易俗工作走深走实,助推乡村文明建设。

北周卦村坚持党建引领,积极推进村移风易俗全面提升。该村依托志愿服务队,引导党员干部从自身做起、从身边做起,严格家教家风,及时劝阻制止身边的铺张浪费、大操大办行为,广泛宣传和教育引导亲属、朋友及身边群众自觉抵制“天价彩礼”、“薄养厚葬”等陈规陋习,倡导健康向上的生活方式。

同时,坚持道德润村,建立“德善益站”,完善村规民约,健全“红白理事会”、“积分制”、“红黑榜”等管理机制,实行一事一记录、一月一评比、一月一公示的制度,采用积分兑换奖品的方式,激励群众

积极参与为民服务活动,将群众积分作为评星定级的参考依据。广泛开展“星级文明户”、“优秀个人”等评选表彰活动,以先进典型的示范作用为引领,推进移风易俗,培育良好村风民风。

依托新时代文明实践站,开展“推进移风易俗·助力乡村振兴”等各类主题系列活动。北周卦村积极组织党员干部群众、志愿者深入街头巷尾,广泛开展时代新风、科学普及等活动,丰富精神文化生活,遏制大操大办、人情攀比、封建迷信等陈规陋习,倡导文明祭扫,弘扬传统美德,树立良好的文明乡风,引导全村党员干部群众改陋习、树新风,营造积极向上的浓厚社会氛围,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

文明村镇